# 倉鄉報

# 我县多部门协同发力 为高考保驾护航

本报讯(记者 留李涛 通讯员 胡雯 欣严龙君)高考关乎万干学子前途命运, 为给考生营造安静安全的应考环境,近 日,县住房和城乡建设局、县综合行政执 法局、丽水市生态环境局景宁分局、县卫 生健康局等部门协同发力,共同为莘莘学 子高考保驾护航。

执法队员先后到旱降村安置小区建 设工程(公寓安置区块)项目、张春安置小 区 C-01 项目、茶山路延伸项目等施工现 场,对工地的施工噪声情况进行检查和提

旱降村安置小区建设工程(公寓安置 区块)项目规划用地面积约5700平方米, 目前项目正处于外墙涂料施工阶段,钢管 拆除、打磨等噪音较大,在经过执法人员

提醒后,项目技术总工陆佳伟当即表示积 极配合学校作息,在高考期间暂停外墙涂 料以及拆外架的施工作业,减少施工对考

据了解,今年高考景宁共有考生 1021人,其中参加普通高校招生考试考 生719人、参加单独招生考试考生302 人,设标准化考点1个,试场35个。"高考 前夕,我们对各个在建项目进行全面排 查梳理,筛选出噪音大、车辆出入频繁的 项目作为监管对象,高考前一天我们将 集中下达停工令,保障高考期间的安 静环境。"县住房和城乡建设局质安中心 副主任李欢表示,高考期间,景宁各部门 还将联合开展执法检查,针对临时的突 发情况,进行紧急督促、处理,确保考试

为给高考学子营造健康安全的考试 环境,县疾病预防控制中心(县卫生监督 所)全力开展高考保障工作。在景宁中学 考点,重点就传染病防控工作、教学环境 卫生、考场和宿舍的消毒通风情况、生活 饮用水卫生等开展监督指导,同时对考场 的课桌面照度和饮用水水质进行现场快

在考点周边住宿场所,重点就场所 亮证经营、从业人员持证上岗、公共用 品用具的清洗、消毒、保洁情况等内容 开展监督检查。执法人员对现场发现 的问题进行一对一指导,并责令相关单 位立即整改,切实保障广大考生的健康



少年法治意识,6月4日 下午,县综合行政执法 局走进县启文小学,为 学生们带来了一堂生 动有趣的城市管理普 法课。工作人员结合 工作实际,通过案例讲 解和趣味问答的方式。 深入浅出地讲解综合 执法的基本标识、综合 执法相关法律法规等 内容,以及占道摆摊、 校园食品安全等城市 治理问题。课堂上,学 生们踊跃发言,现场互 动氛围热烈。

(通讯员 张丽娟 摄)

## 钓鱼男子被困河中央 无人机飞手紧急救援

本报讯(记者 沈鹏飞)这几日,一则 "男子用无人机在河里救了个人"的视频 在社交平台上被多次转载。记者经多方 走访了解到,该起无人机救人事件发生在 沙湾镇,而操作无人机的是一名从事无人 机植保吊运的飞手。

视频中,一名穿着涉水裤,拿着钓鱼 装备的男子被困在湍急的河流中央,公 安、消防的救援人员在岸边组织救援,这 时一架无人机飞到了被困男子的头顶,男 子将无人机悬垂而下的绳索系在腰间后, 随即被无人机吊着带离了河道中央。

这起救援发生在6月2日,事发地点 在沙湾镇沙湾溪,操作无人机救援的飞 手是沙湾村村民陈旺娣。"我当时在家里 务农,接到派出所电话向我借竹筏。在 了解到有人被困河中央需要竹筏救援

后,我提出了用无人机救援的建议。"陈 肝娣说道。

陈旺娣向现场救援人员提出了救援 想法后,便从家里搬出了一台农业植保无 人机。陈旺娣说,平时他使用这台无人机 在当地从事农业生产和山林地带重物吊 运等工作,有着较为娴熟的无人机操作经

救援现场,公安、消防救援人员已准 备好救生橡皮艇、救生圈、绳索等工具,此 时河水仍在猛涨中,河中央的钓鱼男子情 况危急。陈旺娣虽然用无人机吊运过无 数次重物,但用其救人还是第一次。每一 步操作,陈旺娣都非常小心,直到无人机 将被困人员安全送回岸边,他才松了一口 气。"当时绑上安全绳后,无人机的高度大 概在十一二米,被困人员的高度在1.5米

左右,为了避免发生事故。我把无人机降 低了一些,让被困人员贴着水面慢慢往上 升飞,从起飞到降落大概用了3分钟。"陈

消防部门的专业人士称,无人飞行器 载人对设备和飞手的技术都有很高要求, 普通的植保无人机、吊运无人机载人存在 安全风险。"飞机在飞行过程中,由于绳索 较长,容易产生摆荡风险,被困人员容易 撞击到旁边的障碍物。另外,在无人机飞 行的过程中,被困人员由于情绪紧张,容 易拉紧绳索导致失衡,坠落受伤。"县消防 救援大队三级消防士许项浩灵表示,此次 救援选择植保无人机进行救人,是在现场 情况危急且救援人员已做好安全准备才 进行尝试,日常生产生活中,严禁使用植 保无人机载人或吊运人。

## 中高考在即,家长心态应对调整"宝典"

中高考在即,要保持平常心的不只是 孩子早点睡。一些孩子习惯深夜11点睡 考生,家长也一样,那如何保持一颗平常

一、一如既往的关爱,避免过度保护

有些家庭一临近考试,整个家庭氛围 学习,其他的我来。"有的家长电视也不看 了,走路也蹑手蹑脚,生怕吵到孩子。这 样的小心翼翼和过分保护反而会让孩子 紧张,孩子会觉得"家人对我太好了,如果 考不好对不起他们"。所以家里一切如常 即可,可以在晚饭时放一些音乐,和孩子 聊聊今天发生的事情,营造一个宽松、自 然、愉快的家庭氛围。

#### 二、避免过分干涉,多与孩子沟通

有些家长为了让孩子有充足的睡眠 子能够发挥出正常的水平,就 时间,不许孩子在睡前玩电子产品,并让 已经成功了。孩子的成长是一

觉,非要他晚上9点就睡觉,违反生物 钟,反而容易造成孩子失眠。所以家长 坚强的意志、顽强的精神、健康的人格、乐 要多与孩子沟通,了解他们的真实需要, 观的心态。所以家长们不要将全部心思 尊重孩子的人格和私人空间,不要觉得 扑在孩子分数上,应更多关注孩子能力的 都不一样了,家长给孩子说:"你只要好好 孩子没长大而经常干涉他(她)的学习生 培养和健康人格的塑造。 活,这对考试发挥和亲子关系的维系都 是大忌。

#### 三、避免过分期待,辨证对待考试

望子成龙、望女成凤是中国的传统, 但是有相当多的家长不顾孩子实际情况, 过高的期待孩子考出高水平,导致孩子有 了考试压力,影响复习质量和效果。家长

对孩子应该有着正确的评价和 定位,不要和别人攀比,只要孩 项长期系统的工程,不以一次考试成绩论 成败。成功需要的不仅仅是学历,还要有

中高考不仅是孩子的"战场",也是 家长的一次成长。希望各位家长都能保 持一颗平常心,以从容的姿态,陪伴孩子 走过这段重要的旅程。祝愿各位考生都 能够在考场上发挥出自己的最佳水平,实 现自己的梦想!

(县疾病预防控制中心 宣)

健康资讯  $\star$ 

### 景宁开展世界环境日 主题宣传活动

本报讯(记者 吴俊杰)今年6月5日是第54 个世界环境日,当日上午,市生态环境局景宁分 局在石印山广场开展"六五世界环境日美丽中 国我先行"主题宣传活动,呼吁公众关注生态环 境,一起守护美好家园。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设立宣 传展板、发放宣传资料、讲解环保知识等方式,向 市民普及生态环境保护的相关政策和知识,及时 解答群众生活中遇到的环保问题,进一步增强群 众的环保意识,提升环保理念。

近年来,景宁始终坚持生态优先、绿色发展 理念,生态环境质量持续保持在全省前列,连续 三年捧回"五水共治"大禹鼎银鼎,夺取"五水共 治"大禹鼎金鼎,获评"美丽浙江"建设优秀单位, 生态环境群众满意度连续12年排名全省前10。 "希望通过宣传活动,可以吸引更多市民参与到 生态文明建设中来,营造'崇尚生态文明、共建美 丽景宁'的良好氛围。"市生态环境局景宁分局工 作人员叶星驿说道。

### 县交通港航部门组织开展 水上交通安全教育实践活动

本报讯(记者 毛文茹 通讯员 梁左宁)今年 6月是第24个全国"安全生产月"。为进一步丰 富青少年水上交通安全知识,6月4日上午,县交 通港航部门联合千峡湖景宁保护与开发管理中 心、千峡湖综合行政执法队等多部门开展以"应 急护航,童享平安"为主题的水上交通安全教育 实践活动,提高辖区学生的水上安全技能。

上午9时40分,县实验二小160名学生来到 千峡湖畔,现场观摩水上综合应急演练。演练模 拟船舶着火、人员落水等险情,完整呈现从报警 响应、联合搜救到医疗转运的全流程应急处置。 逼真的救援场景与高效的多部门协作,将水上潜 在风险具象化,让安全教科书上的知识"活"了起 来。学生们聚精会神,直观理解了隐患的突发性 和科学应对的关键性。

演练结束后,学生们还走进港航中心水上 应急救援装备室,近距离接触救生艇、专业救生 衣等各类水上救援"利器"。专业人员现场开授 急救实训课,帮助学生掌握心肺复苏等急救技

近年来,县交通港航部门坚持开展"水上交 通安全知识进校园"普法活动,擦亮水上普法品 牌,提升青少年水上安全意识,努力实现"教育-个孩子,影响一个家庭,带动整个社会"。截至目 前,已累计开展水上交通安全普法实践活动6次, 教学覆盖学生人数1000余人。

## 澄照学校先锋摊位·校社联动 "一日店主"上线

本报讯(通讯员 严叶萍)6月4日,在澄照学 校"摊开想象集食行乐"首届劳动周美食节现 场,20个班级摊位化身"创业基地",学生们系着 围裙、戴着手套,在澄照乡澄和社区"红管家"志 愿服务队与家长、老师的护航下,以先锋摊位•校 社联动"一日店主"身份上线营业,一场充满烟火 气的校社共育实践课火热开展

活动筹备开始,澄和社区将此次活动视为 深化校社共建、践行劳动育人的重要契机,由党 员骨干、青年干部、家长志愿者组成的社区"红 管家"迅速集结,将澄照学校操场变身商业实践 基地。活动现场,人声鼎沸、锅气蒸腾,火鸡面、 鸡米花、水果串、红豆冰山等美食琳琅满目、香 气四溢,"小店主"们各司其职,后厨组专注烹 任,收银组熟练结算购物卡,保洁组随时清理台 面。油锅翻腾的滋滋声、讨价还价的交谈声、此 起彼伏的叫卖声,共同奏响劳动创造价值的生 动乐章。

油烟散尽后,操场重归宁静,但"一日店主" 的经历已在孩子们心间烙下鲜明印记。"当'老 板'才知道,火候不同馄饨口感都不一样,赚钱真 难啊。"担任馄饨摊"小店主"的初一学生抹着汗 感慨道。澄和社区相关负责人表示:"'红管家' 进校园是将基层治理的精细服务延伸到教育场 景,孩子们在灶台前展现的专注与责任,正是校 社党建联建最珍贵的产出。"